

Bab I
PENDAHULUAN

1.1 Latar Belakang

Praktek Kerja Pengabdian Masyarakat merupakan salah satu perwujudan Tri Dharma Perguruan Tinggi yatu pengabdian masyarakat.Pengabdian merupakan suatu wujud kristalisasi dan integrasi dari ilmu yang tertuang secara teoritis di bangku kuliah untuk diterapkan dalam kehidupan sehari hari sehingga ilmu yang didapat bisa dikembangkan di masyarakat luas.

Tujuan utama diadakannya Praktek Kerja Pengabdian Masyrakat  adalah agar mahasiswa memperoleh pengalaman belajar yang berharga dari keterlibatannya dalam masyarakat dan secara langsung memecahkan permasalahan dalam kehidupan bermasyarakat.

Dalam program PKPM kali ini,Desa Muara Gading Mas, kecamatan Labuhan Maringgai, kabupaten Lampung Timur menjadi tempat pelaksanaan PKPM. Permasalahan yang ada di Desa ini adalah kurangnya pengetahuan dan informasi yang didapat soal tersebarnya virus Covid-19 dan juga banyak yang belum mengetahui dan melaksanakan protocol Kesehatan yang dianjurkan pemerintah.
Dengan demikian menjadi tantangan bagi penulis untuk melakukan observasi dan sosialisasi serta mengabdikan diri kepada masyarakat di desa ini.Berdasarkan latar belakang masalah tersebut,maka penulis membuat Laporan Praktek Kerja Pengabdian Masyarakat (PKPM) ini berjudul “MENERAPKAN PERILAKU NEW NORMAL KEPADA MASYARAKAT SELAMA MASA PANDEMI COVID-19 DI DESA MUARA GADING MAS”



1.2 Manfaat PKPM
1.2.1 Manfaat Bagi IIB Darmajaya
a. Bisa menjadi media promosi bagi IIB DARMAJAYA khususnya pada tempat PKPM berlangsung.
b. IIB DARMAJAYA bisa menjadikan PKPM ini sebagai salah satu tolak ukur hasil pendidikan yang dicapai penulis selama melaksanakan PKPM.
c. Mahasiswa  mampu  mempertegas  eksistensi  perguruan  tinggi  sebagai lembaga yang mampu melahirkan kader-kader yang mampu membawaperubahan bagi masyarakat.
d. Hasil dari laporan ini menjadi referensi bagi mahasiswa yang akan Menyusun laporan Praktek Kerja Pengabdian Masyarakat berikutnya.

1.2.2 Manfaat Bagi Mahasiswa
a. Mendapatkan nilai lebih yaitu di dalam kemandirian, disiplin, tanggung jawab dan kreatif.
b. Menambah Wawasan dan pengalaman mahasiswa dalam bersosialisasi di lingkungan masyarakat.
c. Menambah pengetahuan mahasiswa tentang protocol kesehatan yang harus dijalani selama pandemic
d. Memotivasi mahasiswa untuk mengembangkan potensi yang dimilikinya.

1.2.3 Manfaat Bagi Desa
a. Perangkat desa dapat menerapkan protocol kesehatan yang sudah ditentukan oleh pemerintah.
b. Meningkatkan kewaspadaan tentang menyebarnya virus Corona




1.2.4 Manfaat Bagi Masyarakat
a. Menyadarkan masyarakat tentang pentingnya mengutamakan Kesehatan di masa pandemic Covid-19.
b. Menerapkan protocol Kesehatan yang telah ditentukan oleh pemerintah kepada masyarakat.

1.3 Rumusan Masalah
Dalam program PKPM kali ini,Desa Muara Gading Mas ,kecamatan Labuhan Maringgai, kabupaten Lampung Timur menjadi tempat pelaksanaan PKPM. Permasalahan yang ada di Desa ini adalah kurangnya pengetahuan dan informasi yang didapat soal tersebarnya virus Covid-19 dan juga banyak yang belum mengetahui dan melaksanakan protocol Kesehatan yang dianjurkan pemerintah serta kurangnya pengetahuan di bidang Pendidikan tentang pembelajaran secara daring.
1.4 Mitra Yang Terlibat
Dalam program PKPM kali ini,penulis melibatkan warga sekitar desa Muara Gading Mas, instansi pemerintahan, dan dewan guru serta Siswa SMK Islam Nurul Iman.
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