
BAB I

PENDAHULUAN

1.1 Latar Belakang

Pendidikan Nasional berfungsi mengembangkan kemampuan dan membentuk watak serta peradaban bangsa yang bermartabat dalam rangka mencerdaskan kehidupan bangsa, bertujuan untuk berkembangnya potensi peserta didik agar menjadi manusia yang beriman dan bertaqwa kepada Tuhan Yang Maha Esa, berakhlak mulia, sehat, berilmu, cakap, kreatif, mandiri, dan menjadi warga negara yang demokratis serta bertanggung jawab (Pasal 3 UU SPN Nomor 20 Tahun 2003).  

Disamping  itu berdasarkan  kemendikbud nomor 22 tahun 2016 menyatakan bahwa proses  pembelajaran pada satuan pendidikan diselenggarakan secara interaktif, inspiratif, menyenangkan, menantang,  memotivasi  peserta  didik untuk  berpartisipasi  aktif,  serta memberikan ruang yang cukup bagi prakarsa, kreativitas, dan kemandirian sesuai dengan bakat, minat, dan perkembangan  fisik  serta  psikologis peserta didik.
IBI Darmajaya adalah salah satu kampus yang sering mengirimkan mahasiswa untuk melakukan program internasional seperti student mobilty, passage to ASEAN, dan academic visit. Dalam rangka memperluas pengetahuan mahasiswanya tentang perbandingan  metode pembelajaran yang ada di Indonesia dan diluar negri. Pada, 9 April 2019 IBI Darmajaya Indonesia melakukan salah satu kegiatan academic visit dimana kegiatan ini bertujuan untuk meningkatkan kualitas mahasiswanya, terdapat 63 mahasiswa & mahasiswi yang mengikuti kegiatan acaedmic visit, selama kurang lebih selama 14 hari.
1.2 Ruang Lingkup 

Academic Visit merupakan suatu kegiatan kunjungan belajar dengan tujuan untuk mempelajari aspek-aspek yang dianggap lebih baik dan lebih berhasil yang dilakukan oleh Kelompok kerja atau sekolah dalam mengelola kegiatan pembelajaran.

Dalam proses pengelolaan study visit, kelompok kerja yang akan belajar kepada kelompok lain yang dianggap lebih berhasil terjadi proses identifikasi aspek yang dianggap perlu ditingkatkan, identifikasi kelompok-kelompok lain yang mempunyai kelebihan di aspek yang serupa dengan hasilnya, dan lebih penting lagi, bagaimana mereka melakukannya.
Academic Visit bertempat di  University Utara Malaysia ,41-3 Jalan Raja Muda Abd Aziz, 06010, Sintok, Kedah, Malaysia.Kegiatan academic visit dilaksanakan mulai 10 s.d . 23 April 2019.

1.3 Tujuan dan  Manfaat 
1.3.1
Tujuan

Adapun tujuan dari academic visit yaitu :
1. Untuk menambah wawasan mahasiwa & mahasiswi Darmajaya, dalam hal metode pembelajaran yang berbeda.
2. Memperkenalkan mahasiswa dengan sistem belajar di luar kampus, seperti di ruang terbuka tanpa media elektronik.
3. Mengasah mental mahasiswa/i Darmajaya agar dapat menjalin interaksi dengan orang – orang dari negara yang berbeda.
1.3.2 Manfaat 

Manfaat yang di dapat mahasiswa & mahasiswi adalah :
1. Dapat merasakan bagaimana rasanya belajar di University Utara Malaysia.

Dari suasana, media pembelajaran, dan sistem perkuliahanya. 
2. Mengetahui pembuatan robot yang di lakukan oleh salah satu dosen yang ada di university utara Malaysia.
3. Mendapatkan teman dari negara yang berbeda – beda. 
1.4 Waktu dan Tempat Pelaksanaan

1.4.1 Waktu Pelaksanaan

Kerja Praktek dilaksanakan selama 14 Hari, Terhitung sejak tanggal 10 s.d. 23 April 2019. Dilakukan sesuai dengan waktu perkuliahan University Utara Malaysia yaitu pukul 07.00 – 17.00 waktu Malaysia.
1.4.2 Tempat Pelaksanaan

Tempat pelaksanan dilakukan di University Utara Malaysia, 41-3 Jalan Raja Muda Abd Aziz, 06010, Sintok, Kedah,
 Malaysia.
BAB II

GAMBARAN UMUM 
UNIVERSITY UTARA MALAYSIA
2.1 Sejarah University Utara Malaysia

University Utara Malaysia (UUM) adalah university keenam Malaysia yang secara rasminya didirikan pada 16 Februari 1984. UUM memiliki dua kampus kampus utama, yang dibina di Sintok, Kedah dibuka secara rasmi pada 17 Februari 2004, dan kampus kedua, yang dibina di Kuala Lumpur, Wilayah Persekutuan Kuala Lumpur. UUM menduduki tempat ke-131 di dalam  Asia University Rankings 2018, dan juga menduduki antara tempat ke-601 ke tempat ke-650 di dalam QS World University Rankings 2019.

Perancangan University Utara Malaysia berawal dari Kementerian Pendidikan Malaysia merancang untuk mendirikan University ini dalam bulan Ogos 1983. Pada 19 Oktober 1983, Jemaah Menteri telah memberi persetujuan rasmi atas proyek yang pada waktu itu dinamakan “Projek University Keenam”, di Kedah. Empat bulan kemudian, UUM berpindah ke kampusnya yang pertama,  Kampus Darul Aman di Jitra  pada bulan Juni 1984 adapun fase pertama proyek berkenaan persiapan. 
Persiapan itu dilakukan bagi menyambut kedatangan kelompok pelajar pertama University menjelang semester awal mereka pada awal bulan Juli 1984. Kampus tersebut didirikan di atas satu kawasan seluas 62 ekar di Bandar Darulaman, yaitu 18 km ke utara Alor Setar dan 4.8 km dari Jitra.

Sementara itu, kampus tetap tersebut didirikan di kawasan seluas 1,061 hektar di Sintok (di daerah Kubang Pasu), yang terletak kira-kira 48 km dari utara Alor Setar dan 10 km timur Changlun, sebuah bandar kecil di sepanjang Lebuhraya Utara-Selatan, berdekatan dengan sempadan Malaysia-Thai. Kampus Sintok yang bernilai RM580 juta telah dibuka secara resmi pada 17 Februari 2004 oleh Canselor Diraja, Duli Yang Maha Mulia Sultan Abdul Halim Mu'adzam Shah. Bangunan-bangunan utama yang terkandung di dalam Kampus Sintok antara lain Perpustakaan Sultanah Bahiyah, Canselori, Masjid Sultan Badlishah, Dewan Mu'adzam Shah, Dewan Tan Sri Othman, Kompleks Sukan, Varsity Mall, bangunan Budi Siswa, Kompleks Konvensyen, dan bangunan-bangunan bagi asrama pelajar
Sebagai kampus yang terletak jauh dari hiruk pikuk kota, UUM menyediakan kemudahan penginapan di dalam kampus kepada pelajarnya. UUM mempunyai 15 Dewan Kediaman Pelajar, yang dapat di tempati kira-kira 20,000 orang pelajar.. Selain daripada itu, UUM juga mempunyai penginapan yang nyaman disediakan untuk tamu di UUM dan Hotel EDC-UUM, sebagai tempat beristirahat untuk pembimbing, UUM telah menyediakan kira-kira 600 unit rumah pengajar dan pegawai
2.2 Visi dan Misi University Utara Malaysia

2.2.1 Visi

Visi University Utara Malaysia adalah untuk menjadi University manajeman yang terkemuka.
2.2.2 Misi

Misi University Utara Malaysia adalah untuk mendidik pemimpin berpewatakan holistik untuk berbakti kepada komuniti global.
2.3 Lokasi Perusahaan

University Utara Malaysia ,41-3 Jalan Raja Muda Abd Aziz, 06010, Sintok, Kedah, Malaysia.
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Gambar 2.1 Denah University Utara Malaysia
BAB III

PERMASALAHAN PERUSAHAAN
3.1 Tour Wisata
3.1.1 Welcome Centre atau Anjung Tamu
   Diresmikan oleh Naib Canselor University Utara Malaysia (UUM),

ProfDato Wira  Dr. Mohamed Mustafa Ishak akan Menjadi ikon terbaru university terutama dalam menyambut kehadiran tamu yang hadir dari luar.

Bangunan yang tereletak di pintu masuk utama UUM itu akanmenjadi gerbang informasi kepada tamu agar dapat mendapatkan informasi umum mengenai UUM. Beliau juga berharap dengan pembukaan dan oprasi Welcome Centre, UUM dapat meningkatkan lagi kesan dan hubungan kepada tamu yang hadir.


Dari sudut susunan dan fungsi ruang di adaptasi dari susunan rumah tradisional melayu yang mengandung elemen – elemen seperti serambi (anjung, pintumasuk), rumah ibu (loby utama), ruang tengah (ruang pameran), ruang jemuran (ruang terbuka diantara surau dan tandas), rumah dapur (pantry), dan loteng di bagian atas rumah melayu. Mengaplikasikan konsep “Mesra Pelanggan Dan Senyum Selalu”, Welcome Centre UUM akan menjadi gerbang informasi penting dan berguna kepada tamu yang datang ke UUM.
3.1.2 Langkawi

       Langkawi merupakan salah satu distrik dan pulau dalam negara bagian Kedah Darul Aman, Malaysia. Pulau Langkawi diberi status bebas cukai pada tahun 1987. Kini, pulau yang kaya dengan keindahan alam dan legenda masa lalu ini telah menampilkan diri sebagai salah satu daerah tujuan wisata yang paling popular di Malaysia. Langkawi sebenarnya merupakan suatu gugusan pulau di mana Pulau Langkawi merupakan yang terbesar.

      Kepulauan Langkawi terletak di sebelah barat negara bagian Kedah dan Perlis serta di sebelah utara negara bagian Pulau Pinang, Semenanjung Malaysia. Pulau Langkawi di perairan Selat Melaka, betul-betul berdekatan dengan mulut Selat Malaka, Laut Andaman di sebelah barat laut dan Samudera Hindia di sebelah Barat. Di seberang pulau Langkawi ada pulau Sumatra Indonesia dan di utaranya terletak negara Thailand.
Pulau ini tercipta 500 juta tahun, yaitu pada zaman Kambria. Pada zaman itu, sebuah benua besar bernama Gondwana yang terletak di Kutub Selatan, berpecah menjadi cebisan tanah yang kecil yang kini dapat dijumpai di 4 tempat di bumi, yaitu Afrika, Australia, India, dan Langkawi. Pegunungan Gondwana terletak di barat daya Langkawi. Pembentukan batu Gondwana yang menakjubkan melonjak tinggi berdekatan dengan Tanjung Batu, berdirinya Pegunungan Mat Chinchang yang meliputi sebagian Pegunungan Gondwana. Pada tahun 1621 Jenderal Augustin de Beaulieu yang bertugas kepada Raja Louis XIII dari Prancis, menyifati Langkawi sebagai Lancahui atau lada sulah 

3.1.3 Pusat Sains Negara Cawangan Wilayah Utara
Konsep Pusat Sains Nasional (PSN) didirikan pada awal 1980-an. Dewan Penelitian dan Pengembangan Ilmu Pengetahuan Nasional (MPKSN) telah memainkan peran penting dalam konsep mereka mendirikan Pusat Sains Nasional dengan tujuan untuk menciptakan kesadaran dan pemahaman tentang Sains dan Teknologi di kalangan orang Malaysia. Karena mendirikan Pusat Sains dengan semua kebutuhannya merupakan tantangan yang membutuhkan penelitian dan perencanaan yang cermat, disarankan untuk mendirikan Pusat Sains sementara sebagai langkah pertama. Untuk tujuan ini, rumah pemerintah di JKR 641, Jalan Kelantan, Wilayah Federal, Kuala Lumpur direnovasi. Pada tanggal 5 April 1986, Pusat Sains Sementara dibuka secara resmi oleh YB Datuk Amar Stephen Yong yang kemudian diangkat sebagai Menteri Sains, Teknologi, dan Lingkungan. Sejak awal, Pusat Sains telah sementara memperluas koleksi materi pameran, yang sebagian besar berasal dari pameran yang bergerak.
Pusat Sains Negara Cawangan adalah museum bertema sains dan teknologi yang berlokasi di Bukit Kiara, Kuala Lumpur, Malaysia. Pusat ini juga merupakan lembaga pendidikan informal di bawah pengawasan Kementerian Ilmu Pengetahuan, Teknologi, dan Inovasi Malaysia. Misi PSN adalah untuk memicu dan menghasut warga Malaysia menuju pembelajaran sains dan teknologi seumur hidup. Tujuan PSN adalah untuk menumbuhkan kesadaran publik, pemahaman dan apresiasi terhadap sains dan teknologi.

Pusat Sains Nasional secara resmi dibuka oleh YAB Tun Dr. Mahathir bin Mohamad , mantan Perdana Menteri Malaysia pada 29 November 1996. Di sini, ada berbagai pameran yang dirancang khusus untuk tujuan merangsang, menarik, dan mendorong pengunjung untuk mengejar minat tinggi dalam sains dan teknologi. Materi pameran telah dikategorikan ke dalam dua kelompok, Ilmu dan Teknologi Dasar dan ditempatkan di galeri tertentu berdasarkan tema mereka sendiri. Secara keseluruhan, konsep yang ingin disoroti oleh pusat ini adalah untuk menghubungkan ilmu pengetahuan dan lingkungan dengan agama, serta menghubungkan ilmu pengetahuan dengan aspek kehidupan, pengetahuan dan aplikasi dalam kegiatan sehari-hari.
Impian membangun sebuah bangunan mulai terwujud pada tahun 1990 ketika proyek Pusat Sains Nasional disetujui berdasarkan Rencana Malaysia ke-5 untuk implementasi berdasarkan Rencana ke-6 Malaysia. Pekerjaan konstruksi pada bangunan dan infrastruktur dasar dimulai pada November 1991. Pada 27 Februari 1992, Bapak Abdul Ghafar bin Baba, Wakil Perdana Menteri Malaysia saat itu, membuka lokasi proyek Pusat Sains Nasional di Bukit Kiara, Kuala Lumpur. Pekerjaan konstruksi selesai dan diselesaikan pada bulan November 1993. Proyek akuarium terowongan dimulai pada bulan September 1993 dan selesai pada bulan Agustus 1994. Desain bangunan Pusat Sains Nasional unik karena menyerupai kerucut yang terpotong di atasnya dan ditutupi dengan kubah geodesik. Desain ini adalah bukti kekuatan kreatif dan inovatif dari Departemen Pekerjaan Umum serta agen implementasinya.

Pusat ini dilengkapi dengan Sistem Manajemen Terpadu dan memiliki dua tingkat ruang galeri pameran dengan 6.717,6 meter persegi. Di pusat ini adalah perpustakaan multimedia, laboratorium sains, tiga bengkel, dua auditorium, dan aula serbaguna. Area di sekitar Pusat Sains Nasional adalah lanskap pendidikan dan fitur utama lanskap adalah kolam ekologis, kebun herbal, dan taman bermain anak-anak. Materi pameran yang tersedia di lanskap Pusat Sains Nasional fokus pada ilmu fisika dan biologi dan saling melengkapi dengan pameran di galeri pameran. 

Bersamaan dengan proses pembangunan, bahan pameran sains interaktif telah dirancang oleh para ahli lokal dan asing. Pekerjaan Fabrikasi Pameran untuk Level 1 dimulai pada Agustus 1994 dan selesai pada Mei 1995. Selanjutnya, Fabrikasi Pameran Level 2 dimulai pada Oktober 1995 dan selesai pada September 1996. Untuk memastikan pameran sesuai dengan kemajuan Sains dan Teknologi, Centre bermaksud untuk terus meningkatkan pameran yang ada untuk kunjungan yang sedang berlangsung. Setelah satu dekade beroperasi, Pusat Sains sementara resmi ditutup pada 15 April 1996. Hari ini, Pusat Sains Nasional telah menyelenggarakan berbagai pameran yang menampilkan berbagai bahan untuk dilihat pengunjung.
3.1.4 Alor Setar

Alor Setar sebelumnya dikenal sebagai Alor Star dari 2004 hingga 2008, adalah ibukota negara bagian Kedah , Malaysia . Ini adalah kota terbesar kedua di negara bagian setelah Sungai Petani dan salah satu kota paling penting di pantai barat Semenanjung Malaysia . Itu terletak di sepanjang jalan tol terpanjang di negara itu, terletak 400 km dari Kuala Lumpur dan 79 km utara Kota George, Penang. Kota ini adalah rumah bagi Pusat Administrasi Negara Bagian dan merupakan pusat administrasi Distrik Kota Setar.
Alor Setar, yang dikenal sebagai Tip of Malaysia, adalah salah satu kota paling tidak biasa di Malaysia karena sektor publik dan swasta beroperasi dari hari Minggu hingga Kamis setiap minggu, mengamati akhir pekan Jumat - Sabtu, bersama dengan Kelantan , Terengganu dan Johor.

Lokasinya di sepanjang rute perjalanan utama dari Malaysia ke Thailand telah lama menjadikannya pusat transportasi utama di Semenanjung Melayu utara. Saat ini, kota ini meliputi wilayah daratan seluas 666 km, yang dihuni oleh lebih dari 300.000 jiwa (sesuai sensus 2010). Di tingkat pemerintah daerah, Alor Setar dikelola oleh Dewan Kota Alor Setar.

Kota ini dilayani oleh Bandara Sultan Abdul Halim , yang mulai beroperasi pada tahun 2006. Bandara ini tidak dilayani oleh penerbangan internasional komersial; namun, ada penerbangan musiman khusus ke Arab Saudi untuk peziarah Muslim yang melakukan haji . Kota ini terhubung ke bagian lain Semenanjung Malaysia oleh Expressway Utara - Selatan, Stasiun Bus Shahab Perdana dan stasiun kereta api Alor Setar. Dermaga Kuala Kedah dilayani oleh feri yang menghubungkan kota dengan pulau resor Langkawi .
Alor Setar didirikan pada 1735 oleh Penguasa Kedah ke-19, Sultan Muhammad Jiwa Zainal Adilin II dan merupakan pusat administrasi kedelapan negara sejak berdirinya Kesultanan Kedah pada tahun 1136. Pusat administrasi sebelumnya terletak di Kota Bukit Meriam, Kota Sungai Emas, Kota Siputeh, Kota Naga, Kota Sena, Kota Kebijaksanaan dan Kota Kinabalu.

Peristiwa penting yang diadakan di Alor Setar termasuk kembalinya Perlis dan Setul (sekarang Satun ) ke Kedah oleh orang Siam pada Mei 1897 (kedua provinsi telah dipisahkan dari Kedah pada tahun 1821) dan festival 90 hari dari Juni hingga September pada tahun 1904 untuk merayakan pernikahan lima anak Sultan Abdul Hamid Halim Shah.
Alor Setar diproklamasikan sebagai sebuah kota - yang kesembilan di Malaysia- pada 21 Desember 2003. Sebuah upacara diadakan di Dataran Tunku, Alor Setar, dihadiri oleh Sultan Kedutaan Tuanku, Abdul Halim, Mu'adzam Shah, permaisuri Che 'Puan Haminah Hamidun jelas pewaris, royalti dan politisi lainnya.
3.1.5 University Utara Malaysia

University Utara Malaysia (UUM) ialah University keenam Malaysia yang secara rasminya ditubuhkan pada 16 Februari 1984, di bawah Perintah University Utara Malaysia 1984. UUM juga satu-satunya University yang ditetapkan supaya mengkhusus kepada bidang pengurusan sejak awal penubuhannya.

UUM mengandungi dua kampus; kampus utama, yang dibina di Sintok, Kedah pada 15 September 1990 dan dibuka secara rasmi pada 17 Februari 2004, dan kampus kedua (kampus bukan kediaman), yang dibina di Kuala Lumpur, Wilayah Persekutuan Kuala Lumpur. UUM menduduki tempat ke-131 di dalam  Asia University Rankings 2018, menduduki antara tempat ke-101 ke tempat ke-150 di dalam Top 50 pada 2019, dan juga menduduki  tempat ke-650 di dalam World University Rankings 2019.
3.2 Materi
3.2.1 Internet 
Teknologi internet memakai protocol TCP/IP yang pertama kali diperkenalkan dan diuji coba oleh us department of defense (us dod) dalam proyek Arpanet (advanced research projects agency network) pada tahun 1969.

Internet merupakan komunikasi tanpa batas, baik Negara maupun budaya. Perkembangan internet semakin maju dengan layanan-layanannya yang bertambah. Seiring dengan kemajuan teknologi hendphone (mobile), teknologi internet dapat digunakan menggunakan hendphone. Pentingnya internet di segala bidang sektor kehidupan menjadi trobosan baru  dalam mempermudah manusia dalam menyelsaikan masalah.
3.2.1. The Internet of Things (IoT)
Internet of Things tidak mempunyai definisi tetap, selalu ada saja bahasan entah itu berasal dari suatu keseharian kita hingga benda-benda yang dapt dijadikan perangkat untuk mempermudah aktivitas kita. Namun kita dapat menentukan apakah suatu perangkat merupakan bagian dari IoT atau tidak dengan pertanyaan berikut ini: Apakah produk suatu vendor dapat bekerja dengan produk dari vendor yang lain? Dapatkah suatu kunci pintu dari vendor A berkomunikasi dengan saklar lampu dari vendor B, dan bagaimana jika seorang pengguna ingin memasukkan termostatnya menjadi bagian dari komunikasi tersebut.

Jadi Internet of Thing (IoT) adalah sebuah konsep dimana suatu objek yang memiliki kemampuan untuk mentransfer data melalui jaringan tanpa memerlukan interaksi manusia ke manusia atau manusia ke komputer. IoT telah berkembang dari konvergensi teknologi nirkabel, micro-electromechanical systems (MEMS), dan Internet. Membuat benda – benda elektronik rumah tangga dapat di pantau dari jauh, tanpa harus melakukan interaksi langsung prabot rumah tangga yang sudah dimodifikasi dengan IoT dapat bekerja  hanya dengan menggunakan android.
3.2.2 Saiko Lab Team building School of Computing
Saiko Lab Team building School of Computing merupakan lab yang dibuat  untuk membantu pengembangan perangakat yang sedang di kerjakan. Disini pengembangan perangakat keras dan pemrograman dilakukan untuk pembuatan perangkat keras dan uji coba perangakt baru. Pembuatan  robot mainan, kipas yang  dapat terhubung dengan jaringan internet,  dan berbagai maacam perangkat  dikerjakan di lab ini
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BAB IV

HASIL DAN PEMBAHASAN

4.1 Hasil
Hasil dari kunjungan yang telah dilakukan dalam kegiatan ini diantaranya :
1. Kunjungan ke tempat tempat bersejarah seperti Centre UUM, Langkawi,

    Pusat Sains Negara CawanganWilayah Utara, dan Alor Setar.

2. Materi pembelajaran Internet secara umum dan Saiko Lab komputer yang 

    di gunakan sebagai  tempat ekperimen ide dan inovasi 
4.2 Pembahasan
Pembahasan mengenai materi yang diberikan dan kunjungan ke tempat yang baru selama kegiatan berlangsung  akan dijelaskan melalui foto -foto yang ada dibawah ini :
4.2.1  Centre UUM

Pengalaman hari pertama kedatanga IBI Darmajaya disambut hangat dan ramah di anjung tamu atau Centre UUM. Ditempat itu dijelaskan dan diperkenalkan seperti apa itu UUM, sejarah UUM, Serta tujuan dibangunya centre UUM tersebut.
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Gambar 4.2.1 Centre UUM
4.2.2  Langkawi 
Pengalaman yang berharga ketika pergi ke Negri Langkawi Malaysia, wilayah yang dikelilingi oleh perarian laut Andaman. Menggunakan transportasi laut dari negri kedah selam satujam dan tiba di dermaga kapal Negri Langkawi
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Gambar 4.2.2 Langkawi
4.2.3  Pusat Sains Negara Cawangan Wilayah Utara
Tempat ini adalah tempat belajar yang lebih baik sebagai media belajar mandiri atau mengajar anak - anak muda tentang sains ,teknologi dan alam. 
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Gambar 4.2.3 Pusat Sains Negara

4.2.4Alor Setar
Sebagai kawasan yang memiliki Musium Diraja Kedah dan Balai Seni Negeri,tempat ini merupakan harta karun bagi seniman dan juga pencinta seni.
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Gambar 4.2.4 Alor Setar
4.2.5 Internet

Salah satu materi yang kami terima di university utara Malaysia adalah 
tentang internet secara umum, dan tatakelola internet atau internet governance.
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Gambar 4.2.5 Internet Governance

4.2.6
Saiko lab 
Saiko lab merupakan lab, lab komputer yang digunakan sebagai tempat eksperimen untuk mebuat ide – ide dan inovasi terbaru disini juga kami melihat pembuatan robot dari awal hingga selsai dari proses pemrograman dan penyelarasan ke bentuk fisik .
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Gambar 4.2.6 Saiko Lab
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Gambar 4.2.7 Robot
Gambar 4.2.7 adalah merupakan suatu hasil pembuatan robot yang telah di buat oleh dosen dan mahasiswa university utara Malaysia di Saiko Lab.
BAB V

SIMPULAN DAN SARAN

5.1 Kesimpulan
1.
Academic visit adalah suatu kegiatan belajar dan kunjungan dimana kegiatan ini bertujuan memberikan pengalaman internasional bagi mahasiswa/i Darmajaya.
2.
Kegiatan academic visit dapat menambah wawasan dan pengetahuan mengenai destinasi kegiatan yang di kunjungi seperti :
a.
Negri Langkawi, sebuah pulau yang di kelilingi oleh perairan laut  Andaman. 

b.
Alor Setar, yang merupakan sebuah kawasan yang memiliki Museum Diraja Kedah dan Balai Seni Negri.
c.
Pusat Sains Negara Cawangan Wilayah Utara yang merupakan museum sains, teknologi, dan alam.
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Adanya perbedaan teknik dalam pembelajaran yaitu : 
a.
Penggunaan alam terbuka merupakan salah satu contoh yang menunjukkan perbedaan teknik pembelajaran. Biasanya pembelajaran dilakukan di dalam kelas, tetapi pembelajaran terkadang dilakukan di alam terbuka agar mahasiswa/i tidak jenuh dalam belajar, kegiatan ini merupakan  pengalaman baru bagi mahasiswa/i Darmajaya. 
b. Penggunan 3D printing di saiko lab dalam pembuatan robot bersama dosen UUM menambah pengalaman mahasiswa/i Darmajaya di dalam lab yang berbeda. Dari lab komputer yang biasanya di gunakan, pembelajaran berpindah  ke lab robotik. Pengalaman baru itu juga merupakan perbedaan teknik dan metode pembelajaran. 

5.2 Saran :
1.
Kegiatan academic visit sebaiknya di lakukan lagi untuk menambah wawasan  mahasiswa/i terutama pada pembelajaran yang berbeda, dari metode dan teknik. Hal ini dapat menambah wawasan mengenai metode dan teknik pembelajaran yang baru.
2.
 Sebaiknya untuk academic visit yang akan di lakukan selanjutnya, teteap menjaga kegiatan yang sudah berjalan seperti : kunjungan ke tempat penting di negara yang sedang di kunjugi, mengenalkan metode pembelajaran yang berbeda antara di Darmajaya dengan kampus yang di kunjungi, dan kegiatan beradaptasi dengan lingkungan dan teman yang berbeda sehingga memberikan pengalaman baru bagi mahaswa/i Darmajaya.
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LAMPIRAN

Berikut adalah foto kegiatan university utara malayasia  :
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Foto bersama di depan Anjung Tamu UUM
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Ibu Ida sedang memberikan penjelasan tentang Anjung Tamu
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Foto Bersama Jurusan TI didepan S.O.C
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Foto Bersama dengan Pengajar di UUM
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Foto Bersama di depan Perpustakaan Sultan Bahiyah
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Foto Bersama di Penginapan Murid di UUM
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Foto Bersama di Auditorium UUM setelah Penyamabutan mahasiswa/i Darmajaya
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Kunjungan ke Salah satu wihara di Hatnyai
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Persentasi kelompok di dalam kelas tentang apa itu Kerjasama Team

Foto Di depan Pintu Masuk UUM
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Pembelajaran Pada kelas Alam terbuka

Foto di dalam Perpustakan Sultan Bahiyah
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