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RINGKASAN

Nama		: R Moh Alfathan N
Npm		: 1512110211
Judul Laporan	: Laporan Hasil Kerja Praktek ( KP ) Academic Visit Ke University         Utara Malaysia
Tebal Laporan     : 34 Halaman
Pembimbing        : Besti Lilyana, SH,.MM

Universitas Utara Malaysia di dirikan tahun 1984, memberikan kualitas terbaik dibidang manajemen bisnis, pendidikan, dan teknologi. Berlokasi di Bukit Kayu Hitam, kota kecil diperbatasan Malayasia - Thailand. Universitas ini memiliki fakultas seni dansains, fakultas bisnis dan hukum, pemerintahan dan studi internasional. Program yang ditawarkan antara lain sarjana dan pascasarjana. Salah satu kegiatan lainnya adalah berkunjung ke Hat Yai, Thailand. Provinsi Songkhla terletak di selatan Thailand, berbatasan dengan Malaysia. Kota Terbesarnya Hat Yai, dapatdicapaimelaluidaratdari Penang, Malaysia. Hat Yai merupakan nama kota yang terletak di Thailand bagian selatan dekat perbatasan Malaysia di Provinsi Songkhla.
[bookmark: _GoBack]Adapun tujuan penulisan laporan academic visit ini adalah pertama sebagai syarat memenuhi tugas dalam mata kuliah Praktik Kerja, mengembangkan kreatifitas dan menambah pengetahuan bagi mahasiswa. Kesimpulannya yaitu kegiatan academic visit telah memberikan banyak wawasan terutama dibidang ilmu pengetahuan, dan memberikan banyak pengalaman baru setiap objek wisata yang dikunjungi oleh peserta academic visit.




PRAKATA


Puji dan syukur penulis panjatkan kehadirat Tuhan Yang Maha Esa karena berkat limpahan rahmat dan Kasih-Nya sehingga penulis dapat melaksanakan dan menyelesaikan Kerja Praktek di Institut Informatika dan Bisnis Darmajaya serta dapat menyelesaikan laporan ini tepat pada waktunya. Adapun tujuan penulisan laporan ini adalah untuk memenuhi salah satu syarat dalam menyelesaikan pendidikan S1 di Institut Informatika & Bisnis Darmajaya Bandar Lampung.
Penulis menyadari dalam penyusunan laporan ini banyak mendapat tantangan dan hambatan, akan tetapi dengan bantuan dari berbagai pihak sehingga kendala tersebut dapat teratasi. Oleh karena itu, saya mengucapkan terimakasih yang sebesar-besarnya kepada semua pihak yang telah membantu dalam penyusunan laporan ini, semoga bantuannya mendapat balasan yang setimpal dari Tuhan yang Maha Esa.
Oleh karena itu saya mengucapkan terimakasih kepada :
1. Allah SWT. Yang telah member kelancaran dan kemudahan kepada saya dari awal pembuatan sampai selesai.
2. Bapak Hi. Ir. Firmansyah YA, M.B.A., M.Sc selaku Rektor IIB Damajaya.
3. Bapak Dr. RZ. Abdul Aziz, ST., M.T selaku Wakil Rektor I IIB Darmajaya.
4. Bapak Ronny Nazar, S.E, M.M selaku Wakil Rektor II IIB Darmajaya.
5. Bapak Muprihan Thaib, S.Sos., M.M selaku Wakil Rektor III IIB Darmajaya.
6. Bapak Prof. Dr. Ir. RA Bustomi Rosadi, M.S. selaku Wakil Rektor IV IIB Darmajaya.
7. Ibu BestiLilyana, SH., MM. selaku dosen pembimbing laporan kerja praktek.
8. Ibu Sherli Trisnawati, S.Kom selaku dosen pembimbing lapangan
9. Ibu Aswin, S.E., M.M selaku Kaprodi jurusan Manajemen IIB Darmajaya.
10. Bapak PM  DR THLPS SAM, selaku Dosen – University Utara Malaysia 
11. Terspesial untuk kedua orang tuas aya yang selalu mendukung segala aktivitas saya dan senantiasa mendoakan yang terbaik untuk saya.
12. Semua dosen Manajemen yang selalu memberikan arahan kepada saya untuk terus mengembangkan ilmu dan pengetahuan yang saya miliki.
13. Almamater tercinta, IIB Darmajaya yang dengani khlas memberikan kesempatan untuk saya menggali ilmu.

Penulis menyadari bahwa dalam penulisan laporan ini masih jauh dari kata sempurna baik dari bentuk penyusunan maupun materinya. Atas kekurangan ini, penulis mengharapkan kritik dan saran dari pembaca yang sifatnya untuk penyempurnaan laporan ini.
Semoga Allah SWT.melimpahkan kasih dan karunia-Nya atas semua bantuan yang telah diberikan kepada penulis dalam penyusunan laporan kerja praktek ini.
Akhir kata semoga laporan kerja praktek ini dapat memberikan manfaat dan menambah ilmu pengetahuan serta wawasan khususnya penulis dan umumnya bagi yang membacanya. Terimakasih.
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