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ABSTRACT

Community Service Work Practices for students are expected to be able to add knowledge and insight in social life. Within the Community Service Work Practice Environment there are several Micro, Small and Medium Enterprises (MSMEs), I was directed to Dodol Juwadah SMEs to improve the quality and innovation of their business ventures and implement knowledge in economics and technology to the MSMEs I chose. Here I help the production of the basic manufacture of Dodol Juwadah, the packaging process, and the online marketing of products to increase the economic value of these products.
Keywords : Student Study Service, Small and Medium Enterprise(SME)

ABSTRAK
Mahasiswa berperan sebagai ujung tombak pelaksanaan Tri Dharma Perguruan Tinggi tidak dapat dipisahkan dari segala kegiatan kemasyarakatan. Pendidikan, penelitian dan pengabdian masyarakat merupakan satu kesatuan yang utuh. Menjalankan Tri Dharma tersebut Institut Bisnis dan Informatika Darmajaya sebagai wadah dari civitas akademi menggalakan program praktek kerja Pengabdian masyarakat (PKPM) sebagai aplikasi pengabdian mahasiswa kepada masyarakat berdasarkan pendidikan yang telah didapatkan selama proses kuliah. Praktek kerja pengabdian masyarakat PKPM saat ini dilakukan ditengah pandemi COVID-19, pelaksanaan dilakukan secara berkelompok mahasiswa yang berlokasi di daerah Lampung Selatan dengan menerapkan protokol kesehatan .Tujuan utama praktek kerja pengabdian masyarakat (PKPM) yang diselenggarakan oleh institut Informatika dan Bisnis Darmajaya yaitu untuk mempercepat Pemulihan UMKM Di Tengah Pandemi berbasis Teknologi dan Bisnis. Tujuan utama lainya adalah melakukan optimalisasi UMKM dalam meningkatkan value produk melalui penerapan ilmu penegetahuan dan teknologi.
Kata Kunci : Layanan Studi Mahasiswa, Usaha Kecil Menengah (UKM)
I. PENDAHULUAN

Meningkatkan pemasaran UMKM Indah Rasa yaitu Dodol Juwadah Memberikan ide dasar yaitu desain box pada kemasan Dodol Juwadah sebagai sarana untuk meningkatkan pemasaran berbasis Teknologi agar bisa tetap produksi secara terus-menerus.
II. MASALAH 

1) Bagaimana cara meningkatkan kualitas dan pemasaran berbasis teknologi agar Dodol Juwadah?
III. METODE PELAKSANAAN
Pelaksanaan kegiatan Praktek Kerja Pengabdian Masyarakat (PKPM) di Desa Banding dimulai pada tanggal 31 Januari – 2 Maret 2022. Pelaksanaan kegiatan ini dilakukan atas perizinan dari semua mitra yang terlibat untuk melakukan koordinasi kepada masyarakat dengan tetap menerapkan protokol kesehatan pasca pandemi. Selain itu juga, kegiatan yang melakukan pertemuan secara langsung dilakukan seminimal mungkin untuk mencegah penularan bahaya Covid-19. 
IV. HASIL DAN PEMBAHASAN

Serah Terima Dari DPL Kepada Kepala Desa Banding
Serah terima dari DPL kepada Pak Juheruddin selaku Kepala Desa Banding, bertujuan untuk melaksanakan kegiatan PKPM yang di mulai dari tanggal 31 Januari – 2 Maret 2022.
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Acara Peresmian Stand Pusat Oleh-Oleh Rajabasa 

Berpartisipasi dalam kegiatan peresmian stand pusat oleh-oleh dengan memasarkan produk di gerai pusat oleh-oleh kecamatan Rajabasa.
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Proses Pembuatan Dodol Juwadah UMKM Indah Rasa
Kegiatan yang dilaksanakan pada salah satu UMKM yakni membantu proses pembuatan Dodol Juwadah dari awal proses hingga selesai dengan pembuatan dengan teknik modern dan manual sehingga tidak merubah cita rasa dan tampilannya dengan upaya pengembangan potensi dan meningkatkan produksi dan daya pemasaran UMKM.
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Upaya Peningkatan Pemasaran UMKM Dodol Juwadah
Saat ini  kurangnya dukungan dan pengetahuan dari masyarakat setempat. Menyebabkan kurangnya pemasaran Dodol Juwadah karna hanya produksi ketika ada acara-acar tertentu saja.
Pembuatan Akun Media Sosial Instagram dan Blog 

Membuat akun media sosial Instagram dan Blog digunakan untuk meningkatkan pemasaran UMKM Dodol Juwadah agar lebih memudahkan masyarakat sekitar, Bandar Lampung bahkan luar Lampung.
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Pembuatan Desain Kemasan Pada UMKM Dodol Juwadah
Desain kemasan merupakan suatu identitas visual terhadap suatu identitas yang

mempunyai kriteria khusus tertentu, seperti bentuk, filosofi, serta sebagai identitas produk. Dengan adanya inovasi desain kemasan masyarakat dapat mengenal

produk Dodol Juwadah lebih mudah.
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Kegiatan pembagian masker 
Pembagian masker ini dilaksanakan untuk mengajak masyarakat sasaran untuk lebih menjaga diri selama masa pandemi covid 19 ini. Dimana saat situasi seperti ini memakai masker sangat diharuskan agar saat berbicara dengan orang lain kita tidak tertular virus, karena kita tidak tahu apakah orang yang kita ajak berbicara sehat atau sakit. Sehingga dengan menggunakan masker akan membuat diri kita lebih aman dan terhindar dari virus.
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Kegiatan Penanggulangan Sampah Di Tepi Pantai
Tujuan dari kegiatan Bersih Pantai adalah meningkatkan kepedulian dan partisipasi masyarakat dalam menjaga lingkungan Pesisir dan Muara untuk menciptakan lingkungan yang bersih serta menjaga ekosistem laut 
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Melaksanakan Presentasi Hasil Kegiatan PKPM Di Balai Desa

Tujuan presentasi di Balai Desa adalah menyampaikan informasi mengenai kegiatan membantu UMKM keripik singkong dan kegiatan sosialisasi selama PKPM di Desa Banding.
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V. KESIMPULAN DAN SARAN
Kesimpulan : 
Semenjak adanya pandemi Covid-19, Penyebaran covid-19 sangat berdampak pada perekonomian di Indonesia, banyak Usaha Mikro Kecil Menengah (UMKM) yang terkena dampaknya. Maka dari itu dengan adanya kegiatan Praktek Kerja Pengabdian Masyarakat (PKPM) dari IIB Darmajaya, peserta diharapkan dapat mengabdi serta mampu mengatasi problematika yang sedang dihadapi oleh masyarakat sekitar.

Berdasarkan serangkaian kegiatan PKPM diatas yang dilakukan di Desa Banding Kecamatan Rajabasa Lampung Selatan dapat disimpulkan pemilik UMKM bisa menjadi lebih memahami pembukuan keuangan, Melalui pembukuan, pemilik UMKM dapat melihat kondisi dan perkembangan bisnis, termasuk keuntungan dan kerugian perusahaan. Dengan ini, pembukuan dapat dijadikan patokan dalam merancang strategi bisnis kedepannya.
SARAN:

Adapun saran yang dapat saya berikan adalah sebagai berikut :
A.
Untuk Pemilik UMKM Keripik singkong faila cemil.

1.
UMKM dapat lebih kreatif dalam mencoba packing atau kemasan agar konsumen lebih tertarik.
2.
Meningkatkan produksi Dodol secara kontinue terus menerus
3.
Lebih memanfaatkan media sosial Instagram dan Blog yang sudah ada agar selalu dapat peningkatan  dalam produksi dan pemasaran lewat teknologi.
3.
Untuk UMKM agar lebih kreatif lagi dalam pengeditan foto produk sebagai upaya peningkatan promosi melalui instagram dan blo 
B.
Untuk masyarakat Desa Banding
1.
Lebih meningkatkan ketaatan dalam memathui protokol kesehatan.

2.
Meningkatkan rasa kepedulian dan kerjasama yang baik untuk kemajuan Desa Banding
3.
Peningkatan sarana di bidang teknologi untuk proses pembelajaran agar bisa lebih maksimal.

C. Untuk Institusi

Kegiatan Praktek Kerja Pengabdian Masyarakat hendaknya diadakan kembali pada periode berikutnya karena kegiatan ini memberikan dampak positif kepada mahasiswa dalam bersosialisasi dengan masyarakat serta dapat membantu mengembangkan kegiatan yang ada di desa.
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