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BAB V

SIMPULAN DAN SARAN
5.1  Simpulan
Berdasarkan hasil pengolahan dan analisis data, pembahasan hasil penelitian tentang Analisis citra toko (Store Image) Oraqle dan Otsky di Bandar Lampung maka dapat di tarik kesimpulan sebagai berikut :

1. Hasil analisis Store Image Oraqle dan Otsky berdasarkan Harga

Image Oraqle dan Otsky berdasarkan harga memiliki kemiripan dalam atribut Harga yaitu Cukup baik dalam dalam menetapkan harga sesuai dengan manfaat yang di berikan kepada Konsumen.
2. Hasil analisis Store Image Oraqle dan Otsky berdasarkan Lokasi

Image Oraqle dan Otsky berdsarkan Lokasi tidak memiliki kemiripan dalam atribut lokasi karena Lokasi Oraqle dekat dengan pusat keramaian sehingga cukup baik dalam membentuk Image toko oraqle sedangkan Otsky tidak terlalu fokus dalam menentukan pusat toko di keramaian tetapi Lokasi toko Otsky cukup baik di mata konsumen karena aman, nyaman dan mudah di jangkau dengan kendaraan.
3. Hasil analisis Store Image Oraqle dan Otsky berdasarkan Barang dagangan

Image Oraqle dan Otsky berdasarkan Barang dagangan tidak memiliki kemiripan dalam atribut ini karena toko oraqle cukup baik dalam menyediakan ukuran barang dagangannya dari size S sampai dengan XXL sedangkan Otsky cukup baik dalam memberikan kenyamanan barangan dagangannya kepada para konsumen.
4. Hasil analisis Store Image Oraqle dan Otsky berdasarkan Fasilitas fisik

Image Oraqle dan Otsky berdasarkan Fasilitas fisik tidak memiliki kemiripan karena Oraqle lebih fokus terhadap penataan barang rapi dan tersusun sesuai dengan jenis produknya dan Karyawan oraqle selalu bersedia membantu menyelesaikan kesulitan pelanggan sedangakan Otsky lebih fokus dalam penataan tata letak atau penataan ruangan yang rapih dan bersih.
5. Hasil analisis Store Image Oraqle dan Otsky berdasarkan Pelayanan konsumen

Image Oraqle dan Otsky berdasarkan Pelayanan konsumen tidak memiliki keiripan karena Oraqle lebih fokus karyawan mampu menjelaskan tentang spesifikasi produk kepada konsumen sedangkan Otsky lebih fokus karyawan dapat membantu keluhan yang di hadapi pelanggan dan karyawan memberikan informasi yang jelas dan mudah di pahami.
5.2    Saran
Berdasarkan hasil pengujian hipotesis dan kesimpulan, maka penulis memberikan saran kepada sebagai berikut :
1. Untuk oraqle 

Berdasarkan Analisis Multidimensional Scalling (MDS) yang telah dilakukan  mempertaankan citra  Lokasi dan citra Harga karena menurut konsumen Lokasi dan Harga di Oraqle sudah di anggap baik sehingga perusahan harus mempertahankan nya. Lebih meningkatkan lagi pada citra  Barang Dagangan,  citra Fasilitas Fisik dan Pelayanan Konsumen karena belum dianggap baik sehingga perusahaan harus meningkatkan dan melakkan evaluasi. 
2. Untuk Otsky 

Berdasarkan Analisis Multidimensional Scalling (MDS) yang telah dilakukan sebaiknya untuk mempertahankan  pada citra  Lokasi,Harga dan Fasilitas Fisik karena menurut konsumen Lokasi, Harga dan Fasiitas Fisik di Otsky sudah di anggap baik sehingga perusahan harus mempertahankan nya. Lebih meningkatkan lagi pada citra Barang Dagangan dan Pelayanan Konsumen karena konsumen menilai belum sangat baik sehingga perusahaan harus meningkatkan dan melakukan evaluasi. 
3. Bagi Peneliti Selanjutnya
Bagi peneliti selanjutnya yang tertarik untuk melakukan penelitian yang sama hendak lah :

a. Peneliti selanjutnya diharapkan untuk mengkaji lebih banyak sumber maupun refrensi yang terkait dengan citra toko (store image) dan tentang apa itu ritel sehingga hasil penelitiannya dapat lebih baik.

b. Peneliti selanjutnya diharapkan lebih mempersiapkan diri dalam proses pengambilan keputusan dan pengumpulan segala sesuatunya sehingga penelitian dapat terlaksana sesuai dengan harapan, dan mengembangkan model dengan baik, menambah variabel yang lain, dengan memperluas jumlah sampel dan lokasi penelitian.
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