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BAB V

SIMPULAN DAN SARAN
5.1 Simpulan

Berdasarkan pembahasan dari bab-bab sebelumnya, maka dapat diambil kesimpulan sebagai berikut :

a. Aplikasi yang di bangun dapat di jalankan dengan minimum versi system operasi android 6.0 dengan level API 23. 
b. aplikasi terdiri dari 2 aplikasi yang dapat di gunakan yaitu aplikasi untuk admin berfungsi sebagai penerima pesanan serta pengiriman barang dan aplikasi user untuk pengguna yang memesan barang.
c. Apliaksi menggunakan metode Shortest Job First (SJF) karena pengiriman barang dilakukan berdasarkan jarak terdekat dari toko.
d. kedua aplikasi tersebut harus terhubung dengan internet agar aplikasi memiliki akses mengirim data ke sebuah database dan menerima data  dari database.
5.2 Saran

Perancangan dan implementasi yang telah dilakukan ini masih jauh dari sempurna, untuk penelitian selanjutnya terdapat beberapa saran yang dapat dipakai untuk pengembangan yang lebih baik lagi.
a. Pada penelitian selanjutnya diharapkan pemesanan dan pengiriman barang sudah dapat dilakukan ke luar kota atau provinsi.

b. Langkah-langkah strategis yang telah di lakukan pada bab sebelumnya agar dapat implementasikan secara nyata oleh pihak CV. Sembada Karya Alumunium dengan harapan dapat membantu dalam proses pengembangan dalam meningkatkan kualitas strategi pemasaran barang alumunium. 
c. Pada penelitian selanjutnya aplikasi ini diharapkan memiliki notifikasi dalam setiap pemesananya dan juga setelah selesai pengiriman barang. 
d. Pada penelitian selanjutnya aplikasi ini diharapkan data yang sudah tersingkronkan dari database menggunakan internet dapat dilihat tanpa menggunakan internet.
e. Program aplikasi yang dibangun hanya menggunakan bahasa pemrograman Java Script pada program Android Studio dan penyimpanan data pada platform firebase. penulis mengharapkan dapat dikembangan kembali pada penelitian selanjutnya menggunakan perograman dan penyimpanan data yang lebih tepat. 
