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BAB I

PENDAHULUAN

1.1 Latar Belakang Masalah
CV. Sembada Karya Alumunium adalah suatu perusahaan yang bergerak dalam bidang penjualan bahan serta barang jadi yang di produksi dari bahan aluminium, Dengan banyaknya jumlah model barang yang di tawarkan kepada konsumen seringkali konsumen kesulitan dalam melihat secara keseluruhan produk yang ada pada perusahaan dan sering terjadinya penumpukan proses pemesanan barang karena order yang datang secara bersamaan dikerjakan melalui antrian tanpa menggunakan aturan penjadwalan. Dengan model penjadwalan seperti ini sering tidak menguntungkan bagi order yang membutuhkan waktu proses pengiriman yang pendek. 
Sering terjadi penumpukan antrian pengiriman barang yang berakibat pada keterlambatan penyelesaian atau lamanya waktu pengerjaan., sehingga pengerjaan dan pengiriman barang yang di pesan tidak sesuai dengan yang dijanjikan. Oleh karena itu perusahaan membutuhkan sebuah alat bantu pemasaran dan pemesanan barang sehingga memudahkan konsumen dalam proses pemesanan selain itu perusahaan membutuhkan sebuah metode penjadwalan baru untuk membantu untuk menentukan jadwal proses pengiriman barang yang tepat, menggunakan Penjadwalan SJF-Non Preemptive Merupakan penjadwalan Non-Preemtive dan tidak berperioritas, jarang digunakan, menggunakan asumsi waktu jalan proses sudah diketahui, menjadwalkan proses dengan waktu terpendek dijalankan lebih dahulu, efesiensi tinggi dan time around time rendah . masalah yang terjadi tidak dapat mengetahui ukuran job saat job masuk dan untuk proses yang dating tidak bersamaan menggunakan penetapan dinamis berdasarkan masalah yang telah di sampaikan di atas maka perlu dilakukan penelitian dengan judul “RANCANG BANGUN PEMESANAN ALUMUNIUM DENGAN SHORTEST JOB FIRST (SJF) BERBASIS MOBILE PADA CV. SEMBADA KARYA ALUMUNIUM ”.
1.2 Rumusan Masalah
Rumusan masalah dalam penelitian ini adalah sebagai berikut :
a. Bagaiamana memberikan sebuah pusat informasi pemesanan barang dengan cepat dan menghemat waktu serta terpusat. 
b. Bagaimana membangun sebuah tempat untuk menjual dan membeli barang alumunium pada CV. Sembada Karya Alumunium.
c. Bagaimana membangun sebuah perangkat lunak penjualan agar dapat membantu proses penjualan barang alumunium yang dapat digunakan didalam kesibukan aktifitas sehari-hari.
d. Bagaimana membangun sebuah perangkat lunak penjualan agar dapat membantu untuk menentukan jadwal proses pengiriman barang yang tepat.
1.3 Batasan Masalah

Batasan masalah dalam penelitian ini adalah sebagai berikut:

a. Metode penjadwalan pemesanan menggunakan algoritma Shortest Job First (SJF).
b. Lingkup pemetaan pada aplikasi pemesanan barang alumunium hanya wilayah kota Bandar lampung. 
c. Aplikasi yang di bangun berbasis mobile.
1.4 Tujuan Penelitian
Tujuan dari penelitian ini adalah sebagai berikut :
a. Membangun aplikasi dapat membantu untuk menghemat waktu dalam proses pemesanan barang aluminium pada CV. Sembada Karya Alumunium berbasis mobile.
b. Membangun aplikasi pemesanan alumunium dapat mempercepat proses pemasaran yang di tawarkan oleh perusahaan.
c. Membangun aplikasi dapat membantu proses memasarkan barang aluminium pada perusahaan.
1.5 Manfaat Penelitian

Manfaat dari penelitian ini adalah sebagai berikut:

a. Menghasilkan aplikasi pemesanan alumunium.
b. Memberikan kemudahan informasi bagi calon konsumen untuk melihat seluruh produk, memesan ataupun melakukan transaksi pembayaran pada perusahaan secara mudah dan cepat.
c. Membantu proses pemasaran barang alumunium yang akan di tawarkan oleh CV. Sembada Karya Alumunium.
d. Mengatur penjadwalan pengiriman barang disaat pemesanan barang yang datang secara bersamaan.  

1.6 Sistematika Penulisan
Sistematika penulisan dalam penelitian ini adalah sebagai berikut  :
BAB I PENDAHULUAN

Bab ini menjelaskan tentang latar belakang masalah dibuatnya rancang bangun pemesanan alumunium dengan shortest job first (SJF) berbasis mobile pada CV. Sebada Karya Alummunium, perumusan masalah yang di dapat, batasan masalah yang di  buat, tujuan, manfaat dan sistematika penulisan yang di terapkan.

BAB II LANDASAN TEORI

Dalam bab ini memuat tentang teori-teori yang mendukung penelitian yang akan di lakukan oleh penulis / peneliti. Apabila penelitian memerlukan analisa statistika maka pada bab ini di cantumkan juga teori statistika yang di gunakan dan hipotesa (bila di perlukan).

BAB III METODOLOGI PENELITIAN

Bab ini berisi metode yang di gunakan dalam penyelesaian permasalahan yang di tanyakan dalam perumusan masalah dan analisa yang di lakukan dalam membangun rancang bangun pemesanan alumunium dengan shortest job first (SJF) berbasis mobile pada CV. Sebada Karya Alummunium. Salain itu, bab ini membahas prosedur sistem baru yang di ajukan, use case diagram, activity diagram, perancangan tatap muka.
BAB IV HASIL PENELITIANDAN PEMBAHASAN

Bab ini menjelaskan tentang hasil dari pengkodean yang di lakukan, sehingga yang di bahas pada bab ini adalah bagaimana tampilan sistem saat di jalankan. selanjutnya di paparkan tentang instalasi perangkat lunak dan bagaimana sistem ini di uji.

BAB V KESIMPULAN DAN SARAN

Bab ini berisi tentang kesimpulan dan saran yang di harapkan dapat bermanfaat dalam rancang bangun pemesanan alumunium dengan shortest job first (SJF) berbasis mobile pada CV. Sebada Karya Alummunium.

